[Lugar y fecha]: (Ciudad), a (día) de (mes) de (año) .
DECLARACIÓN DE AUTORÍA, ORIGINALIDAD Y CARÁCTER INÉDITO
Comité editorial de Nau Yuumak. Avances de Investigación en Organizaciones y Gestión
Universidad de Sonora
Presente

Yo, [nombre completo del autor(a) o coautor(a), tal y como aparece en su documento de identificación oficial], declaro que el trabajo titulado “[título del artículo]” es de mi autoría y estoy en pleno ejercicio de sus derechos morales y patrimoniales [si es un trabajo en coautoría, incluya la leyenda “juntamente con” y los nombres completos de los coautores].
Asimismo, manifiesto que es original e inédito. Confirmo que el trabajo no ha sido publicado en otro medio impreso ni digital, que no está participando en otro proceso editorial simultáneamente, ni se enviará a otra revista o instancia para su publicación, a menos que sea rechazado al finalizar el proceso de evaluación.
Afirmo que ninguno de los datos presentados en dicho trabajo ha sido plagiado, inventado, o distorsionado. En el trabajo se reconocen y citan adecuadamente las fuentes originales de los datos y/o figuras referidas, y los aportes originales se distinguen claramente de las aportaciones hechas por los trabajos citados y publicados anteriormente. De igual forma, declaro haber obtenido los permisos necesarios para la reproducción de aquellas imágenes, fotografías, figuras o tablas que así lo requieren. 
Manifiesto que el trabajo ha sido postulado de acuerdo con el código de ética de la revista, habiendo leído las responsabilidades establecidas para los autores. Permito que el manuscrito sea sometido a evaluación mediante software de revisión de plagio, arbitraje por pares y/o aquellos mecanismos de evaluación que el comité editorial determine para garantizar la originalidad y calidad de la publicación.


Firma autógrafa
[bookmark: _Hlk166482079]Nombre completo: 
Lugar y fecha de nacimiento: 
Nacionalidad: 
Domicilio completo: 
Teléfono:
E-mail:


Nota: se anexa copia de identificación oficial.
